



雏鹰展翅

衡阳晚报 小记者周刊

编辑：王青
版式：文滔
日期：2023年10月10日 星期二

校对：肖夏



那一刻，我拼尽全力

■石鼓区建设新村小学 5(3)班 欧紫萱

人一生中有许多难忘的瞬间。今年学校春季运动会1500米跑冲刺阶段令我终生难忘，那一刻，我拼尽全力，夺得了冠军。

我站在1500米跑赛道的起点，发令枪声一响，我就像离弦的箭，嗖嗖地往前冲，奋力摆动双臂，迈出坚定的步伐，已跑过百分之九十的赛程，此时的我已经筋疲力尽，双腿像灌了铅一样沉重，但我心里一直不想放弃，咬牙坚持着……

一场紧张而又激烈的“拉锯战”后，我与前方的第一名只剩下几步之遥，甚至他的脚步声我都能听得十分清晰。忽然间，传来一阵急促的呐喊声：加油！快跑！超过他……原来是

班主任刘老师在声嘶力竭地为我加油打气。

我一听到这熟悉而又亲切的声音，顿时信心大增，浑身有一股使不完的劲……我要当第一，我要给班级争光！心里的信念愈发坚定，步子更快了，手臂也越摆越快，我们之间的距离“咬”得更紧了，此时，已经到达了最后一百米关键的冲刺阶段……

刚刚进入直道，一直有些暗淡的天突然露出了太阳公公的笑容，给眼前的跑道洒下一道灿烂的亮光，照射在我的身上，带给我的温暖的力量，也使我有了超越对手的勇气和信心。

跑在前面的那位选手开始加速了，我也不

甘落后，紧追不放。脑海中闪现一个念头：超过他！我便离开了他所在的第一跑道，在第二跑道进行快速超越。终于，我在最后的50米处终于超越对方了！我的目光全部汇聚到终点的那道白线，不敢有丝毫的怠慢，脸上的汗珠像断线的珠子唰唰地流了下来，冲过终点线，我情不自禁露出了胜利的微笑。

最后冲刺的那一刻，我拼尽了全力。我选择了坚持，我拥抱了成功。人的一生，会遇到许多选择，有难有易，我会坚持不懈做最棒的自己，在我的人生里留下别样的精彩。这些“坚持”是我生命中最美的相遇，照亮我一路前行。

指导老师：刘义和

美丽的偶遇

■衡阳县蒸阳学校 八年级 李易轩

窗外，闪过一幢幢高楼大厦，飞过一棵棵参天大树。初夏，习习凉风拂过面庞，前额的碎发在凉风中起舞，车厢内的轻音乐缓缓流淌在心间……清风微醺，旋律醉人。也许是昨夜看书太晚没睡好，我背着沉重的书包，斜坐在公交车窄短的座位上，昏昏欲睡，朦朦胧胧。

车厢内，我努力告诫自己：“不能睡，爸爸妈妈不在身边，万一睡过站了怎么办？”想到这里，我狠狠地揉了揉双眼，挣扎着振作起精神。“小弟弟，你到哪里下车？”一阵亲切的话语传到我耳际。我睁眼一看，一双大眼睛正望着我，犹如白水银中养着两丸黑水银。仔细一看，原来是一位略施粉黛的大姐姐在问候。她瓜子脸，柳叶眉，明眸皓齿，小巧玲珑的鼻子如同象牙雕刻出的工艺品，波浪形的长发披在肩头，犹如瀑布一般倾泻而下，一身得体的职业装，显得端庄大方。

警惕，千万要警惕！现在狡猾的骗子都会用

美好的容颜来掩饰，这可有前车之鉴。我犹豫了。大姐姐好像看出了我心思，红唇轻启：“放心，小弟弟，我不会伤害你的，你看起来太疲倦了，休息一下吧。”大姐姐那双美丽、干净的大眼睛里充满了真诚和关切。我不禁放下了戒心，点了点头，说出了站名。大姐姐温柔说：“好啊，和我在一个站点下车，你睡吧，到站了我叫你。”我紧张的心顿时放松下来，渐渐进入了甜美的梦乡。

公交车犹如一个巨大的摇篮，托着我疲惫的身躯摇来晃去，让我沉沉入睡……忽然，我的手被人轻轻推动了一下，睁眼一看，原来是那美丽、亲和的大姐姐。“快到站了，准备下车吧。”那一瞬间，姐姐迷人的酒窝伴随着嘴角上扬的弧度而尽显绽放，那么美，那么甜，那么好看，俨然一朵灿烂怒放的春花。

人生何处不相逢，相逢即是缘分。这虽是我人生一段短短的车程，却已经深深刻入了我的心扉，丰满了我的记忆，温暖了我的人生。

指导老师：唐冰

生在红旗下

■衡阳县西渡镇春晖小学 2003班 曾文蔚

我们生在红旗下，长在春风里。目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。愿以吾辈之青春，护我盛世之中华。

血雨腥风里，红旗孕育了新生。1931年9月18日晚上，本应是个美丽而宁静的夜晚，但贪婪的日本侵略者却在我国东北开始肆无忌惮地用武力来满足他们的野心。“九·一八”事变掀开了中国历史至暗一页，抗日战争中，有许多仁人志士不惧牺牲，只为国家独立和人民解放。长征路上，无数英烈饱受饥饿和病痛的折磨，走过一座座高山，踏过一片片草地，终于走完了二万五千里长征，一路上危险重重，但英勇的红军战士靠着顽强的意志，历尽千辛万苦到达了陕北延安。

祖国建设中，红旗引领祖国走向繁荣富强。钱学森爷爷在中华人民共和国成立后第一时间想到的就是带着自己的科研笔记回国参加建设。这个在美国人眼中“一个人可抵五个师”的科学家，他们想尽各种办法阻止他回国，甚至以莫须有的罪名把钱老逮捕入狱。但他费尽千辛万苦，终于回到祖国，为我国航天事业作出了巨大贡献。袁隆平爷爷，几十年如一日，不断创新、执着追求、勇攀高峰，取得了重大的科研成果，为我国杂交水稻研究及应用领域领先世界水平做出了巨大贡献，不但解决了中国人的温饱问题，还使得更多贫困国家解决最基本的温饱，惠及全世界。

现代化的新征程上，红旗指引了奋斗的方向。如今，我们作为新时代的青少年，传承红色基因是我们的责任，站在红旗下，我心中充满骄傲与自豪。红旗是革命先烈用鲜血染红的，那抹“红”来之不易，我们将永远刻在心里。如今，祖国是屹立在东方的一头雄狮，威震四方。我们青少年背负着复兴中华的重大责任，我们要刻苦学习，要全面发展，为了祖国辉煌灿烂的明天，为了中华民族伟大复兴而努力奋斗。

指导老师：罗妍妮

姥爷和蝉

■衡阳市船山实验中学 518班 谭雁月

七岁那年，我抓住了一只蝉，就已经抓住了整个夏天。

村子里的盛夏，像是浸泡在橘子汽水里。“哧”的一声，打开瓶盖，一个一个日子就飘进回忆中。夕阳透过叶脉，迷离地投射在地面上，枝桠恣意生长。远方的山峦沉默连绵，田埂上的麻雀唧唧成韵，鸟鸣声好像要从田间溢出来。

姥爷半眯着眼，手里摇着蒲扇，躺在陈旧的摇椅里。天色溶溶，山野间的黄昏，像是融化了的焦糖，甜腻了半边天。我伏在姥爷的膝上，看着炊烟萦绕，和丢在地上的故事书。

“姥爷，你听，虫叫呢。”“是啊……虫叫呢。”经不住我的胡搅蛮缠，姥爷只好睁开眼睛，假装寻觅梧桐树上若有若无的蝉鸣。“喜欢吗？喜欢，姥爷就给你捉，好不好？”姥爷便颤颤巍巍地起身，拿起院里打扫天花板的笤帚，向着篱笆外的梧桐树走去。折腾了好一会儿，姥爷小心翼翼地捧着一只蝉，踱回小院。“看！蝉。”我接过还在扑棱着翅膀的蝉，我痴痴地笑了起来。就这样携着蝉鸣，不知不觉沉睡在夜幕里。

离开老家后，田埂、麻雀、小院，连同姥爷也

飘远了。我再次见到姥爷，是在城里的家中。“哎呀——”门开了。淡淡的土腥味席卷着沙砾，一同扎进脑海。姥爷局促地站在门口，瘦削的面庞上，是僵硬而又亲切的笑容。他理了理有些破旧的衣衫，才走进家门。“孩子，姥爷很久都没见到你了，姥爷很想你哩……”的确，进城后，有足足四年没见到姥爷了。时间带来的是满满的生疏，我慌乱地应和着和姥爷的聊天。蓦地，他似乎想起了什么，翻找着行李包。终于，他掏出了一个锃亮的玻璃瓶，望着我的双眼，满是笑意……

“孩子，你听，虫叫呢。”玻璃瓶里，是一只刚蜕完壳的蝉。“是啊……虫叫呢。”熟悉的话语，一时之间在我耳畔响起。我怔怔地摆弄着瓶子，姥爷嗫嚅着，想说什么又止住了。空荡的客厅里，只有秋初的蝉鸣辽远又刺耳。但姥爷未留下过夜，就回了老家。

后来，小院的故事，好像离我越来越远。童年像是飞向了云边，被烈日炙烤，温暖却不可及。

十二岁那年，我收到了一只蝉，却丢失了回忆里的人。

指导老师：卞瑞英

